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ATA DA 242 SESSÃO ORDINARIA DO 2° PERIODO DA 32 SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 192 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 01 DE SETEMBRO DE 2023, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 01 de Setembro de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 
Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 
Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, José Valdir de Oliveira Neto, James 
Barbosa da Rocha, César Araújo Veras, e Maria das Dores Carvalho, Marcos Antônio 
Silva Veras Coelho, Lucia Sousa Melo Freitas, José Ferreira da Silva, Mário Roberto 
Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero. Deixou de comparecer o edil Francisco Gomes 
Araújo. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa Legislativa vereador 
Antonio Emanoel de Almeida Sousa solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária 
anterior, em seguida o vereador Raimundo Rosivan do Nascimento pediu a dispensa da 
leitura, que foi acatada pela presidência da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada 
em votação e aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS: 
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 028/2023 - LUCIA MELO. RECONHECER O 
CORDÃO DE GIRASSOL COMO INSTRUMENTO AUXILIAR DE ORIENTAÇÃO 
PARA IDENTIFICAÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS OCULTAS, BEM 
COMO INSTITUI A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O SIGNIFICADO 
DO USO DO CORDÃO DE GIRASSOL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM/CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO: 029/2023 - ROSIVAN NASCIMENTO. INSTITUI O DIA DO 
DIGITAL INFLUENCER OU NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CEARÁ 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 030/2023 
- MARCOS COELHO. DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO DE 80% DE MÃO-DE-
OBRA LOCAL POR PARTE DA PREFEITURA OU DE EMPRESAS 
CONTRATADAS PELA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. TITULO DE 
CIDADÃO: 15/2023 - LUCIA MELO CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA A SENHORA CLIVIA 
LENNY BEZERRA DO NASCIMENTO MONTEIRO. TITULO DE CIDADÃO: 
16/2023 - ATAIDE DA CLEMENTE CONSTRUÇOES CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SENHOR 
FRANCISCO DE ASSIS ALVES DE SOUSA. TITULO DE CIDADÃO: 17/2023 - 
ATAIDE DA CLEMENTE CONSTRUÇOES CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA A SENHORA 
TEREZINHA BARROS DE OLIVEIRA. Leitura dos requerimentos: 307, 308 e 309 
(autoria do vereador Mário Roberto); 312, 313 e 314 (autoria do vereador Marcos 
Coelho); 317, 318 e 319 (autoria Rosivan Nascimento); 322, 323 e 324 (autoria do 
vereador Francisco Ataide). ORDEM DO DIA. Discussão e votação: PROPOSTA DE 
EMENDA MODIFICATIVA: 01/2023 (Autoria Vereador Mário Roberto). EMENDA 
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MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL N° 

13/2023, A FIM DE ALTERAR O § 5° DO ARTIGO 3°, VISANDO PERMITIR A 

RECONDUÇÃO DE CONSELHEIROS MEDIANTE NOVOS PROCESSOS DE 

ESCOLHA. PROPOSTA DE EMENDA ADITIVA: 01/2023 (Autoria Vereador Mário 

Roberto). EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL N° 13/2023, A FIM DE DAR NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 3°, 

VISANDO AMPLIAR A PARTICIPAÇÃO SOCIAL NO CONSELHO MUNICIPAL 

DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA. PROPOSTA DE EMENDA 

ADITIVA: 02/2023 (Autoria Vereador Mário Roberto). EMENDA ADITIVA AO 

PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL N° 13/2023, A FIM DE 

ACRESCENTAR A PALAVRA "DELIBERATIVA" AO ARTIGO 1° E AO ARTIGO 

2°, INCISO III, VISANDO GARANTIR AO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA O EXERCÍCIO DA FUNÇÃO 

DELIBERATIVA. Após as discussões as três emendas apresentadas ao Projeto de Lei N° 
013/2023 foram aprovadas por unanimidade. Discussão e votação do PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL N.° 13/2023, DE 08 DE AGOSTO DE 2023. DISPÕE SOBRE A 
CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA E DO FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA. Após as discussões o projeto foi aprovado por unanimidade. O vereador 
Marcos Antonio Silva Veras Coelho, na condição de membro da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação apresentou emenda aditiva ao PROJETO DE LEI N° 
026/2023, de 09 de agosto de 2023 (autoria do vereador Mário Roberto). Após as 
discussões a emenda foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do PROJETO 
DE LEI N° 026/2023, de 09 de agosto de 2023. (autoria do vereador Mário Roberto) 
DISPÕE SOBRE A PRIORIDADE DE ATENDIMENTO, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CAMOCIM, ÀS PESSOAS QUE SE SUBMETEM A 
HEMODIÁLISE, ÀS PESSOAS COM FIBROMIALGIA E ÀS PESSOAS 
PORTADORAS DE NEOPLASIA MALIGNA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Após as discussões o Projeto foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do 
PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 027/2023 (AUTORIA DA VEREADORA 
LÚCIA SOUSA) DISPÕE SOBRE A CAMPANHA DO MÊS DE AGOSTO LILÁS, 
QUE SEJA INSTITUÍDO NO CALENDÁRIO DO MUNICÍPIO, QUE SE 
TRABALHE NESTE MÊS PELO FIM DA VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER. Após 
as discussões o projeto foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação dos projetos: 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°: 013/2023 (AUTORIA VEREADORA 
MARIA IRACILDA) CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 
CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SENHOR LETÁCIO DA SILVA LIMA. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°: 014/2023 (AUTORIA VEREADORA 
MARIA IRACILDA) CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 
CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SENHOR FRANCISCO ALENCAR 
MARTINS FILHO. Após as discussões os projetos de Decreto pautados na Ordem do 
Dia foram aprovados por unanimidade. Discussão e votação dos requerimentos: 290 e 
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291 (autoria do vereador Marcos Coelho), após as discussões os requerimentos foram 

desaprovados; Discussão e votação dos requerimentos: 292, 293 e 294 (autoria de 

Marcos Coelho); 295, 296, 297, 298 e 299 (autoria do vereador Mário Roberto); 300, 302 

e 303 (autoria de Francisco Ataide), foram discutidos e aprovados. O vereador Francisco 

Ataide retirou de pauta requerimento de sua autoria (N° 301/2023). GRANDE 

EXPEDIENTE. O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: 

"Gostaria de saber o que a Prefeita Betinha Magalhães fez no município de Camocim 

para ser considerada uma das melhores prefeitas do Estado do Ceará. E fica o 

questionamento do por que ela ser escolhida, eu pergunto o que foi feito na educação, na 

saúde, com centenas de pessoas ficando desempregadas na fábrica Democrata, enquanto 

a mesma empresa está contratando em Santa Quitéria e abriu uma nova filial na cidade 
de Sobral. E isso parece não sensibilizar a prefeita de Camocim. A saúde de Camocim é 
precária, não tendo nem medicamentos para as pessoas". O vereador James Barbosa da 
Rocha fez uso da tribuna: "Ficamos entristecidos com a prepotência do vereador Marcos 
Coelho, pois o mesmo acha que é mais que os outros, apenas por ser advogado, e peço 
respeito, pois somos todos iguais. E eu conheço sim, a luta das pessoas, eu conheço de 
perto a realidade das pessoas. O vereador Marcos deveria parabenizar a prefeita pelo 
jovem aprendiz que assinou acordo com a Democrata para garantir o futuro de jovens 
com dignidade, iniciando suas vidas com empregos. O vereador Marcos deveria ter 
vergonha de apoiar o ex-prefeito com todas as contas de governo desaprovadas. E o 
vereador Marcos só vem mentir na tribuna desta Casa, e defender os corruptos que são 
os seus líderes". O vereador Raimundo Rosivan do Nascimento fez uso da tribuna: 
"Quero também fazer menção a esse prêmio de Prefeito Destaque Político 2023 que a 
Prefeita de Camocim recebeu. Consegui o plano de governo da Prefeita Betinha e não 
foi cumprido nem 20% do que foi prometido. Um dos programas que ela prometeu que 
criaria era o remédio em casa, e eu pergunto como?! Por que não tem remédio nem nos 
postos de saúde. Esses prefeitos foram escolhidos por 60 jurados dos quais sua grande 
maioria não conhece nem Camocim. Uma coisa é receber, mas merecer eu tenho certeza 
que ela tem consciência que não merece receber. A infraestrutura de Camocim vai de 
mal a pior, com lixo espalhado em toda a cidade. Vou destacar o prêmio prefeito desastre 
2023, com lixos nas ruas, infraestrutura acabada, ruas acabadas, precatório do fundef 
que sumiu, festival de quadrilha que foi um fiasco. O programa renda cidadã nunca 
chegou nesta Casa para ser votado. O plano de cargos e carreiras nunca chegou nesta 
Casa. O concurso público foi a base do empurrão pelo Ministério Público. O esporte da 
cidade de Camocim está em falta, não tem". O vereador César Araújo Veras fez uso da 
tribuna: "Quero iniciar minhas palavras lamentando da forma que os nobres vereadores 
Dr. Rosivan Nascimento e o Marcos Coelho tratam nesta Casa, pois os mesmos exalam 
ódio e veneno. As ex-prefeita Monica foi escolhida diversas vezes a melhor prefeita do 
Ceará e o Dr. Rosivan reconhecia o bom governo, pois ele fazia parte. Já falei nesta 
Casa sobre a questão dos medicamentos. A prefeita Elizabete Magalhães diferentemente 
do que o vereador pensa, ela investe na cidade sim, e comprou mais um milhão de 
medicamentos para atender a população do município, peço que o Presidente desta Casa 
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faça valer o regimento, se o vereador Marcos Coelho não participa do pequeno 
expediente e some durante o grande expediente que seja colocado falta. A prefeita 
Betinha preocupada com o funcionamento da fábrica Democrata criou o programa 
Jovem Aprendiz, afim de garantir qualidade de vida das famílias camocinenses, e após a 
pandemia a fabrica deu um salto com mais mil funcionários. Estive com o dirigente da 
Democrata, sr. Samuel e ele me explicou a situação, informando que a Democrata 
exporta calçados para os Estados Unidos e houve uma queda na produção devido a 
diminuição na exportação. O dr. Rosivan gosta de fazer terrorismo com a população de 
Camocim ao invés de trazer novas esperanças. O vereador Marcos questiona o título da 
Prefeita Betinha, quando na época o ex-prefeito Chico Vaulino foi escolhido o melhor 
prefeito das Américas, e pagou, inclusive com nota fiscal, o valor de R$ 6.000,00. A 
Prefeita Betinha recebeu o prêmio, e a população reconhece e vê o que vem sendo feito 
em Camocim. A ex-prefeita Monica Aguiar e a então Secretaria de Educação, Betinha 
Magalhães colocaram Camocim entre as melhores cidade do Ceará no quesito da 
Educação Nota 10". A vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: "Não 
poderia deixar registrar meus parabéns a gestão do Hospital Municipal Deputado 
Murilo Aguiar. Queria também completar meu tempo e dizer que agosto tivemos uma 
programação bem grande e ampla e dizer que a Procuradoria da Mulher irá se expandir 
ainda mais". A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna:" ". O vereador 
Mário Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: "Gostaria de fazer apenas um pequeno 
registro das minhas visitas na zona rural. Estive nos postos de saúde do Bairro Nossa 
Senhora de Fátima e o pedido da comunidade era pra que víssemos o conserto das 
cadeiras odontológicas, e pedi através de requerimento para esse conserto seja 
realizado. Irei na próxima semana procurar a Secretária de Saúde para verificar essa 
situação, pois temos muitos profissionais com bom intenção de trabalhar, mas a logística 
está deixando a desejar. Recebi diversas ligações de pessoas cobrando o piso salarial da 
enfermagem, e até agora não veio o projeto, mas é uma verdadeira corrida contra o 
tempo". O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: "Lamentável o fato dos 
vereadores de oposição não terem compromisso em permanecer durante toda a sessão. 
O que nós vemos é que até hoje a prefeita Betinha está corrigindo erros do ex-prefeito 
Chico Vaulino, pois fez o concurso de 2012 por força da justiça, e acabou o mandato não 
convocando os aprovados e hoje a prefeita Betinha está convocando os aprovados. 
Ontem não pude vir a Sessão Solene em homenagem ao Dia do Advogado por motivo de 
saúde, pois minha enteada precisou ir ao Hospital Deputado Murilo Aguiar e foi super 
bem atendida. Deixo claro que a fábrica Democrata não é regida pelo poder municipal, 
o que compete ao governo de Camocim é incentivar e tentar contribuir para que 
continuem o funcionamento". O edil José Elinaldo Pinto de Araújo fez uso da tribuna: 
"Quero parabenizar mais uma vez a prefeita Betinha Magalhães, que vem realizando 
uma bela gestão em nossa cidade, e com certeza as pessoas conseguem ver as melhorias, 
percebem no seu dia-a-dia as mudanças feitas. Infelizmente os vereadores de oposição 
só servem para criticar e falar mal da própria cidade". NÃO HAVENDO MAIS NADA 
A TRATAR, O PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DECLAROU ENCERRADA 
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ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU A 1' SECRETÁRIA QUE 

LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU OS EDIS PARA A PROXIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA A SER REALIZADA EM 06 DE SETEMBRO DE 2023 às 09H. 
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